



## 梨花盛开迎客来

近日,安徽省宿州市砀山县50万亩梨树进入盛花期,丰富多彩的活动在梨园举行,吸引游客前来赏花踏青。

宿州市砀山县梨树种植历史悠久。近年来,当地积极挖掘“赏花经济”,促进农文旅融合发展。

图为游客在砀山县的梨园里观赏表演。

新华社记者 刘军喜/摄

# 我省加大力度推进交通项目建设

## 2024年投资计划达到1300亿元以上

星报讯(记者 章沁园) 记者获悉,2024年1~2月,我省完成交通固定资产投资144.6亿元,同比增长18.5%,完成年度计划任务的10.2%。2023年到2027年,我省预计推进近400个交通重点项目,计划投资超7000亿元,其中2024年投资计划达到1300亿元以上。

### 高速

#### 加速推进44个2145公里高速公路建设

今年以来,我省有效增加交通建设投资,加速推进44个,2145公里的高速公路建设,为全面建设现代化美好安徽提供更加坚实有力的交通运输服务保障。

在阜阳市境内,阜淮高速安徽段、合周高速寿颖段和颍临段、徐淮阜高速阜阳段3条4段高速公路均于“十四五”期间同步建设,总投资315亿元、总里程234公里。其中,阜淮高速已于2023年9月26日建成通车;合周高速寿颖段预计今年9月底前建成通车;合周高速颍临段预计明年7月底前全线建成通车;徐淮阜高速阜阳段预计明年9月底前全线建成通车。

此外,宣城市宣州区孙埠镇G50沪渝高速公路广德至宣城段改扩建工程,预计今年年底基本建成,实现安徽省与沪苏浙地区交通等高对接。

今年3月,S24杭州至合肥高速公路项目前期工作启动,工可报告初稿已编制完成,同步开展相关专题工作,计划2025年开工,2028年底建成。其中,杭合高速宣城段项目一期工程计划今年开工,2027年建成。

### 铁路

#### 今年京九高铁阜黄段项目建设将启动

据了解,今年京九高铁阜黄段项目建设也将启动,该高铁起自高铁阜阳西站,途经安徽、河南、湖北三省,是国家《中长期铁路网规划》“八纵八横”高速铁路网的

主通道之一,“京港(台)通道”的重要组成部分,也是皖北地区连接珠三角等地区的重要快速铁路。

此外,日前安徽省铁路投资有限责任公司发布了《合肥至池州铁路全过程咨询服务招标公告》,合池城际铁路项目即将正式启动开工前期工作。项目招标预算3.96亿元。合池城际铁路已列入国家“十四五”铁路发展规划建设项目,是合肥“时钟型”高铁枢纽的重要环节,也是合肥至温州高铁的重要组成部分。

随着首趟试运行列车G55301次从黄山北站开出一路向西驶往池州站,池黄高速铁路也转入试运行阶段,预计今年4月底正式通车。

### 民航

#### 明年我省低空经济规模将达600亿元

据了解,2023年,我省累计设54个低空试点空域,开辟43条低空航线,通用飞机飞行近9700小时,无人机飞行144万小时。今年3月,由我省通航飞行服务站协助省通航协调管理服务中心提报的《2024年度安徽省低空空域航线划设方案》获批,我省低空航线较2023年增加3条。在近日省发改委研究起草的《加快培育发展低空经济实施方案(2024~2027年)》及若干措施(征求意见稿)》中提出,到2025年,我省低空经济产业规模达600亿元;到2027年,产业规模力争达800亿元。

目前,我省已集聚通航控股集团、中电科钻石飞机、亿航智能、应流航空等企业300余家,初步形成以合肥、芜湖为双核,安庆、六安、宣城等多点支撑的产业格局,低空经济规模突破400亿元。

2024年,合肥市计划基本建成骆岗低空融合飞行试验片区,骆岗中央公园无人机起降点下一步将从17个扩大到75个;芜湖提出加快推进航空发动机维修基地等项目建设,拓展航空物流、航空维修、飞机租赁等现代临空服务业。

### 数说安徽

## 总金额约18.15亿元! 1月份个税汇算全省退税增加

记者从人民银行安徽省分行获悉,截至3月31日,共办理退税业务190余万笔;退税总金额约18.15亿元,比去年同期增加44.2%。2024年3月1日起,2023年度个人所得税汇算清缴退税工作正式启动。人民银行安徽省分行建立了退税直通对接机制,退税期间实时掌握当日个税退税业务量、退税进度。同时,开辟绿色通道,采取“多人审核、一人销号、分次提交”工作模式,合理调整延长服务时间,按照“即来、即审、即办”原则,优先处理个税退税业务。

据《安徽日报》

## 总投资57.5亿元! 曹德旺落子合肥的项目开工了

4月8日上午,福耀集团安徽全产业链生产基地项目开工动员会在合肥举行。此次开工项目,位于肥西县紫蓬镇繁华大道与将军岭路交叉口,计划总投资57.5亿元,年产汽车配套玻璃400万套及配件玻璃400万片,年产值合计约60亿元。

福耀集团是专注于汽车安全玻璃研发制造的大型跨国集团,为全世界众多知名汽车企业提供汽车玻璃全套解决方案。福耀集团安徽全产业链生产基地项目填补了安徽高端汽车玻璃领域的空白,有助于安徽进一步完善汽车产业链条、丰富产业业态、壮大产业实力。

据《安徽日报》

## 累计674.83亿元! 安徽发行14只地方政府债券

记者从安徽省财政厅获悉,2024年一季度,全省累计发行两批共14只地方政府债券674.83亿元。其中:新增专项债券185.32亿元,占总发行量的27.5%,受项目清单下达影响,同比下降52.9%;再融资债券489.51亿元,占总发行量的72.5%。

从资金投向看,新增专项债券资金主要用于市政和产业园区基础设施61.68亿元、占比33.28%,保障性安居工程30.85亿元、占比16.65%,社会事业30.78亿元、占比16.61%,交通基础设施24.67亿元、占比13.31%。

据中安在线

# 安徽启动民生领域反垄断执法专项行动

星报讯(记者 马冰璐) 重点聚焦医药等领域、重点查处滥用市场支配地位行为……4月8日,记者从安徽省市场监管局获悉,安徽部署启动2024年全省民生领域反垄断执法专项行动,破除地方保护和市场分割,保护市场公平竞争,促进新质生产力发展。

此次反垄断执法专项行动持续到今年底,将重点聚焦医药、建筑材料等重点领域,加大对垄断协议和滥用市场支配地位案件查处力度;加强对经营自然垄断环节业务企业的反垄断执法,针对群众反映强烈的城市水电气热领域限定交易、搭售和附加不合理交易条件等

问题,重点查处经营自然垄断业务企业滥用市场支配地位行为。

与此同时,加强对行业协会的反垄断监管,推动行业协会整体规范有序发展;加大制止滥用行政权力排除、限制竞争执法力度,依法查处限定交易、利用信用评价等手段设置市场准入门槛、妨碍商品在地区之间自由流通等滥用行政权力排除、限制竞争行为。

安徽省市场监管局要求,各地在开展民生领域反垄断执法专项行动中,要加强反垄断法律法规集中宣贯,强化经营主体反垄断合规意识,共同维护市场公平竞争环境。